

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus »Fejérmegyei Napló« a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. Az általunk katolikusok törökvéseinek előmozdítására »Fejérmegyei Napló« czim alatt létesített új lapot mi örömmel (helyesejünk.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési árak:
Egészévre 12 kor., féltre 6 kor., negyedévre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENCZ.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent-István-tér 1.
Egyes számok kaphatók: Rotter I., Weisz H. és Krausz V. tözsdjében.

Keramit, vagy iskola?

Csak úgy zúgott a méltatlanság moraja városunk kedvelt atyáinak ajkairól, összeráncolták a súlyos gondoktól amugy is össze-vissza szántott homlokukat, midőn *Árókay Antal* dr. jelentést tevén a belvárosi iskoláról, elmondta, hogy a belvárosi leányiskola III. osztálya »feltűnően... s. Ilyen helyiségbe *elített rabokat kellene elzárni, nem pedig serdülő leánykákat*, a kiknek elcsenevészedése egy nemzet életére van káros hatással.«

Biz' ez nagy dolog s akár hogyan kerülgetik is a dolgot, akárhogy pörölnék is *Árókay* dr.-ral, hogy miért csak épen most vette észre ezt a dolgot és miért nem előbb, ez azon a rendellenes állapoton nem változtat egy fikarcnyit sem.

És ha valaki szíveskedik beállani azok közé, a kik a tényállást konstatálni fogják, belátja majd, hogy *Árókay* dr.-nak igaza van.

Mi azonban csodálkozásmkat fejezzük ki, hogy a doktor ur csak ennyit vett észre, vagy talán a kapuajtó melletti két terem szemlélete és szaglálata is oly megrendítő hatást gyakorolt érzékeire, hogy a többiekről elégnek tartotta ennek alapján szólani? A ki a belvárosi iskolák

háztömbjét és annak labirintusát ismeri, önkéntelenül így kiált fel:

— Ah, mi ez uraim a tenger sima tükrehez?

Ha abban az egy osztályban már kaliforniai illatoktól terhes a levegő, (ha ugyan levegőnek lehet nevezni azt az oxigén nélkül szűkölködő izét) a többi osztályokban még szomorúbb tapasztalatokra lehet bukkanni. Sorra vesszük valamennyit:

Az elemi leányiskola négy osztálya közül csak a II. osztály nevezhető olyanoknak, a mely a követelményeknek némileg megfelel. Az első osztály a világosságot jobbról kapja, a miért — azt hiszem — a pedagógusok sohasem szoktak lelkesedni. A IV. osztály egy v lóságos abszurdum, a melynek a hossza a szélességében van, ott fegyelmet tartani valóságos büvészet.

Ha különböző lépcsőkön föl és lefelé bandukolunk, a polgári iskola osztályaihoz érve, biz' azokat sem véleményezzük előkelőbbeknek. Az I. osztály egy képtelen, szűk és sötét udvari szoba, ugyanily homály dereng a IV. osztályban, csupán a II. és III. osztályok felelnek meg a legelemibb követelmén,eknek.

Ha a fiu iskola folyosójára lép az ember, valami csodálatos illatkeverék

árad az orrába. A szűk folyosóra az osztályokból, valamint a félreeső helyről gő-ök vonulnak fel s bizony az ember megütözik, ha arra gondol, hogy ez Székesfejérvárnak legelső iskolája. Szelőztetni előadás közben nem lehet, mert bárhol nyissanak ki egy ablakot, a szél akár a bennevalókat is kiröptíti. Lépcsője meredek s igazán borzalommal gondol rá az ember, ha ebben az iskolában valamikor szerencsétlenség adná magát elő. Az is nagy baj, hogy az iskola a legelénkebb helyre, a piacra néz, a melynek kocsizaja, vásári lármája állandóan zavar.

Az I. osztály az illatok tekintetében versenyez a leányiskola III. osztályával s annyira túl van tömve, hogy a gyermekeket közvetlenül a kályha mellé is kell szorítani. Az II. osztály elég tűrhető, a mennyiben a gyermekek még hátulról is kapják a világosságot. A III. osztály közvetlenül a félreeső hely mellett áll, a melynek folyosójától egy bemészelt ablak választja csupán el. A IV. osztály az ugynevezett hurkaosztály a melyet csak nagyon egészséges tudó tud telekiabálni.

Mit szólunk az ipariskolákról? alacsony bolthajtásos termeiről, melyeket este a petróleumlámpák amugy is irtózatosszaggal árasztanak el, midőn az

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCZAJA.

Egy fiatal asszony.

Feltettem magamba, hogy ha férjhez megyek — beszéli egy nőismerősöm — a házi boldogságom tökéletesbitése végett nagy súlyt fogok fektetni arra, hogy a cseléd kötelességét hiven teljesítse.

Az idő elérkezett, asszonyom! lettem és Zsuzsi, ki a mamánál hűségeskedett mint szobaleány, irántam való szeretetből hozzám szegődött.

Annyira elfoglalt boldogságom az első hetekben, hogy alig maradt arra időm, hogy leánykori határozatomra gondoljak. Oh, a napok oly gyorsan, oly kedvesen futottak, hogy ez édes időszakban észre se vettük, sem én, sem férjem, hogy a leves egy kicsit sós, a hús főzetlen s hogy a paszuly odakozmásodott. És ez mind a Zsuzsi, a hü leány keze alól került ki, mert ő csak a mamánál volt szobaleány, de mivel ottan alkalma volt a főzés titkait elsajátítani, nálam egy kis bérjavítással szakácsné lett. Figyelmes is voltam a hűséges leányhoz.

— Kérem Zsuzsi.

— Parancsol nagysága. — Hasonló előzőkenységgel érintkeztünk egymással.

Azt hittem, ez a rózsás élet örökké tart. Egy hónap alig múlt el, Zsuzsi panaszkodott s én panaszát méltányoltam, egy kis leányt fogadtam mellé! Vilmos a férjem először ugyan ellemezte, de egy kedvező alkalomkor sikerült a kis cselédleány szükségéről meggyőzni. Azt mondta ekkor: »minden a kedvéért kis cicám« s megcsókolt. Így Julcsát megfogadtam. Többet tettek, igaz, meg néha egy kis vitaközös is volt a konyhában, ha Julcsa nem hozott elég vizet, vagy fát, de Zsuzsi jobban lett.

Nekem nem kellett mindég a hideg kamarába menni. Ugy is mig én adtam ki, délelőtt háromszor-négyszer be kellett a kamarába újból nézmem egyért-másért. Egyszer tizenhat kanál zsirral több kellett az ebédhez, mint a mennyit kiadtam. Ez bosszantó volt. Csakhogy Zsuzsi föl-épült. A boldog hetek elmúltak, jobban körül-nézhettem kis gazdaságomban, több időm volt.

Egyszer véletlenül a cselédágy nem jól volt rendbehozva, Zsuzsi kirt az udvaron ügyeskedett, én meg gondoltam, megigazítom az ágyat s a mint a szalmazsákot felemelem, egész kis éléskamra volt látható az ágyuszegletben. Volt ott több rendbeli kis csupor, libaszirral, vajjal, káposztával, tejfellel s több efélével megtöltve, továbbá papírcsomagok, hideg sült, szalonna, szalámi begöngyölve.

hogy áruháznak egyik vevő a másiknak ajánlja, mert a legkisebb bevásárlásnál is meggyőződik bárki is, hogy a legjobb csikkeket bámulatos olcsó, szabott áron vásárolhatja. Azonkívül pedig olyan kiváló kedvezményeket nyújtunk, hogy bárki is szívesen s bizalommal vásárol nálunk. — Vidékre mintákat bérmentve szívesen küldünk és vidékről beérkező rendeléseket a legpontosabban intézzük el. — 5 frot meghaladó rendeléseket a monarchia bármely részére bérmentve küldünk.

NEM CSUDA,

Áruház a „Kék Csillaghoz,” Székesfejérvár Nádor-utca.

Olcsó szabott árak! * * * * * Készpénzfizetésnél még külön 5% engedmény!

Mai lapunk 6 oldal.

UJDONSÁGOK.

oxigen híján a lámpák csak alig pislognak? Tessék hozzászámítani a különböző műhelyekből odaszoritott mosdatlan, szurtos ifjúságot és akkor be fogja látni mindenki, hogy ott csak igazi áldozatok árán lehet tanítani.

De magában véve, ha elgondoljuk, hogy az egész háztömbnek nincs udvara, nincs az egész házban egyetlen kut s akkor belátjuk, hogy Székesfejérvár egy szóval sem dicserheti a maga belvárosi iskoláját. És ide járnak Székesfejérvár legelőkelőbb családjának gyermekei, az apák és mamák büszkeségei, a jövőendő reményei.

A mi városunk iskolaügyét általában igen magas színvonalon állónak szokták jellemezni. Göbei igazgató dicséretét kellene itt újra előhozunk. Az épületk, azoknak berendezései Alaghy Dezsőnek, a fáradhatlan iskolaszéki elnöknek köszönhetők, ki nagy befolyását és tekintélyét mindenütt érvényesíti iskoláink érdekében. Mindez pompásan megvan a külvárosi iskoláknál, de hogy a belvárosiaknál mindebből csak nagyon keveset sikerült még elérni, arról tanuságot tesz Árókay dr. hivatalos jelentése, el fogja ismerni a kiküldött vizsgálat.

Még Festetich Bennó grófhhoz bátor-kodnánk néhány szót intézni. Azt hisszük, hogy ha a vidéken történnének ilyen állapotok a katolikus iskolákban, régóta sürgette volna azok államosítását, a mint rendszerint meg is szokta tenni, ha valahol 80—90—100 gyermeket talál egy osztályba összehozva, s ime Fejérvárott 110—120 gyermek is szorong egy-egy osztályban s mégis azt halljuk, hogy tűrhető, majd segíthetnek rajta.

És abban is erősen kételkedünk: erősen fogják-e majd városunk kedvelt atyái hangoztatani, hogy pl. a Kigyó-utca keramittal köveztesse ki, mikor a belvárosi iskolában ilyen meglepő tapasztalatokra vagyunk kénytelenek virradni.

tisztítani, különben füstöl s tele kell önteni s az üvegjén ne látszon meg mind a tiz ujsa helye! A kályhába ha befűtött, utána is kell nézni, szemet rá rakni s ha jól ég, elzárni, mivel töltő kályha.

Tisztogatáskor az ablakot ki kell támasztani s megvárni, míg a por leszál, azután törölni s jól ki kell szellőztetni, mert az egészséges.

Ágyazáshoz tiszta kötő és kezek szükségeltetnek.

Az ur ruhája, kabátja és kalapja mindennap tisztán kikeféltessék.

Reggel egyszerre el kell gondolni, a mi egy napra szükséges, nehogy folytonos ide-oda szaladgálással az idő teljék.

A cselédnek az ural bízalmas lábon lenni nem szabad. Az ur ha éjjel jön haza, az órát, a mikor megérkezett, meg kell nézni s az asszonynak reggel bejelenteni.

A cselédnek visszafizeselni nem szabad, reggel, este illedelmesen köszönjön, ugyszintén ha vendég van, mert a cselédreől ítélük meg az asszonyát.

Ha e pontok ellen vét, minden esetben 5 krt. (10 fillért) fizet.

Különösen ajánlom mindenkinek, ha nem tud főzni, vesződni nem érdemes a cseléddel, mert ha valamit elcsajátít, elmegy fizetésért más felé s kiadja magát szakácsnének.

— És azt hiszi, kérdeztem, hogy ez a szabályzat tökéletes.

— Nekem igen, szóló kissé dacosan s repertálja mindenki úgy, a mint jónak látja.

Ibrányi Miklós.

— **Tisztelgés az új püspöknél.** Budafok községe kitett magáért. Olyan hatalmas és imponáló küldöttséget nem egyhamar látnak a központi szeminarium csendes folyosói, mint a budafokiak küldöttsége volt, a kik a székesfejérvári egyházmegye új püspökének üdvözlésére siettek. Ott voltak Heller István plebános, Louis Francois Lajos pezsgőgyáros, Miklósy Lajos főjegyző, Kléger Béla lapszerkesztő, Föglein János kántortanító, Kriszt Károly borkereskedő, ez az utóbbi négy méltán beillett volna Nagy Frigyes gárdájába. Utánunk még egész sereg uri ember.

E hét hétfőjén volt a diszgyülés, melyen nagy lelkesedéssel, egyhangulag elhatározták, hogy Várossy dr. püspököt a község küldöttségileg üdvözölni fogja. Ezt az üdvözlést vitte csütörtökön a püspökhöz a küldöttség.

Dr. Várossy püspök rendkívül szívesen fogadta a megjelenteket, majdnem mindenkihez volt egy nyájas szava. Mikor kijöttek, az egész küldöttség boldog volt a meglepégedéstől.

Különben hírlik, hogy az egész járás, a járás főszolgabirájának vezetése alatt tisztelegni akar az új püspöknél, mint a kinek egyházmegyéjébe esik az egész biai járás. — Nagyon tetszett a főbirónak a budafokiak lelkes tüntetése annál is inkább, mert a mozgalom a püspök üdvözlésére épen nem papi embertől indult ki, hanem a budafoki buroktól.

Tegnap az aquinoi szt. Tamás társaság tisztelgett püspökünknel, mint volt elnökénél.

— **Házasság.** Tólos József székesfejérvári tanító ma vezette oltárhoz a belvárosi templomban Schreiber Ibolyka kisasszonyt, Schreiber György javítóintézeti tisztviselő bájós leányát. Az esketésnél a tanuk Óváry V. Vániel és Medgyesy József tanítók voltak.

Margittay Elek budapesti bankhivatalnok ma esküdtött örök hűséget Kovács Lenke kisasszonynak, Kovács János bács-ujfalusi lakos kedves szép leányának. Tanuk voltak Bognár József törvényhatósági m. kir. állatorvos és Tanka Sándor vesprémi hivatalnok.

— **Kecskeméthy Székesfejérvárott.** A Falkai-láz után újabb szenzáció foglalkoztatja az ország közönségét. Kecskeméthy Győző budapesti joghallgató, számgyakornok neve 48 óra alatt hihettedt vált, minden idegen alakban látni véljük a fiatal sikkasztót, így diktálja ezt az emberi természet. Az esetet ma már mindenki ismeri. Kecskeméthy Győző joghallgató, a fővárosi IV. ker. adófelügyelőség gyakornoka, mikor Győri hivatalos kiséretében a hivatalból elindult, hogy rendes napi szokása szerint a pénz a központi városház pénztárába szállítsa, a kocsi a Magyar utca 2. sz. alatti ház előtt megállította s a szolgát egy levéllel a házból Discher dr.-hoz küldötte. A míg a szolga, — ki a doktort nem találta otthon, — oda volt, Kecskeméthy a nála levő kulccsal kinyitotta a pénzes táskát s 588000 korona papírpénzt magához vett. Innen a központi városházára hajtatott, a hol hirtelen kiugrott a kocsiból a szolgának meghagyván, hogy várja meg, míg a főpostán egy express levelet felad. A szolga várt egy darabig, de később gyanus lett neki Kecskeméthy hosszas elmaradása

s jelentést tett a dologról a főpénztárnosnak. A pénztárnok rosszat sejtve, rögtön elhívatta, a IV. ker. adófelügyelőségtől Szimely Ede pénztáros és Leipold ellenőrt, kik felnyitván a táskát legnagyobb rémuléttel konstatálták a pénz hiányát. Erről rögtön jelentést tettek a főpolgármesternek, a honnan a rendőrséget értesítették. A polgármester még aznap tanácsulést tartott s beszámolt a sikkasztásról. Megállapították, hogy az ügykezelés 625 §-a értelmében a IV. ker. adóhivatalnak nem volt joga Kecskeméthyvel elküldeni a rengeteg összeget, a melyet csak Szimely pénztárnok vagy Leipold ellenőrnek lett volna szabad rendeltetési helyére szállítani. E miatt mindkettőt felfüggesztették állásától.

A szerencsétlen fiatal ember meggondolatlan cselekedete persze kitűnő falat, nagy szenzáció a zsidó-liberális lapoknak s mert Kecskeméthy az ugynevezett egyetemi *nemzeti-párt*-nak tagja volt, elég vakmerőek szemtelenségében oly kijelentést tenni, hogy a sikkasztás tulajdonképeni okozója maga a párt, sőt az ismeretes keresztény ifjúsági mozgalom. Illetékes helyen, kellő formában megkapták a cáfolatot, az ügy e részével mi nem foglalkozunk.

Az eset helyi érdekük részét tesszük ez alkalommal szövé. A budapesti rendőrség értesítette Székesfejérvár rendőrségi hivatalát az esetről, hogy városunkban Kecskeméthynek ismerőse Czollner Aranka és a Budai-ut 102. sz. alatt egy Teréz nevű leány. A rendőrséghez érkezett eme távlatr olyan formán került egy-két zsidó lapba, mintha Kecskeméthy Czollner Arankával jött volna városunkba s így dehonesztálni iparkodik a köztisztviselőben álló Czollner-család e hőlyg-tagját. Hogy e család ismeri a szerencsétlen utra tévedt fiatal embert, ezen senki sem csodálkozhatik, hisz Kecskeméthy nem volt ismeretlen Budapest előkelő köreiben sem. Így elferdíteni azonban egy hivatalos táviratot csak rosszindulattal lehet. És az a kérdés most már, ki adta ki, ki árulta el ilyen vagy bármely más formában ezt a hivatalos s félreértésre főleg avatatlank előtt könnyen okul szolgálható hivatalos iratot? Ki sértette meg a hivatalos titkot? A rendőrség reputációja érdekében ezt kideríteni Reé István rfkapitány mulhatlan kötelessége. Ártatlan egyénekkkel nem egy bűneset van vonatkozásban, az ily körülmények ismerete számtalan esetben sikeres nyomozásra vezetett a nélkül, hogy maguk az illetők, legkevésbé pedig a nagyközönség ismerte volna a rendőrileg talán fontos vonatkozásokat, ismeretségeket, mert hisz a köznépszáján soha sem marad utóiz nélkül az ily ismeretségek publikálása és pedig rendszeren az ártatlanok jó hírnevének csorbítására. Ezt nem gondolta meg a hivatalos titkot dobraverő rendőr-közeg s ezért kell, hogy bűnhődjön a maga rendje-módja szeriut. Az ily tapintatlan eljárás megrendíti a közönség bizalmát, a mi nélkül pedig a legagilisabb rendőri munka sem vezethet a kívánt eredményre.

A hir szárnyain felkapott az a mende-monda, mintha Kecskeméthy itt járt városunkba s itt tegnap reggel Koronafi korbély-üzletében áll-szalkált s bajuzt vásárolt, eddig még távolról sem nyert beigazolást. A rendőrség szorgalmas nyomoz, sikeres eredményre azonban nyomozása eddig nem vezetett.

— **Meghívó.** Az alakítandó Székesfejérvári Zenekedvelő-Egyesület alapszabályainak elkészítésére kiküldött bizottság az alapszabályok tárgyalása s az egyesület megalakítása céljából f. hó 17-en, azaz vasárnap d. e. 11 órakor a városház nagytermében alakuló közgyűlést tart, melyre a tagokat és érdeklődőket ez uton is meghívja dr. Ráday Lajos, elnök.

— **Menjen a ker. szövetkezethez!** Ezt mondta tegnap délelőtt 9 óra tájban többek füle hallatára egy zsidó boltos, névszerint *Berényi Mór*, persze nem valamelyik keresztény vevőjének, hanem egy keresztény koldusnak. Fáj neki a ker. szövetkezeti bolt ott a szomszédságában s néhány szóval kirugja az alamizsnáért esedezőt, mert keresztény hiten lett koldus. Jó keresztény szokás szerint ha már valaki nem segíthet nyomorba jutott felebarátján, nem löki ki az ajtaján, lsten segítségét kívánja a szegénynek. *Berényi* ur ezt a tant nem ismeri! Jó neki a keresztény, ha ő hozzá viszi a pénzt, ha vagyont szerezhet a zsirjukon, de alamizsnát kereszténynek szemben nem ismer. Mi vagyunk hát keresztények az antiszemiták, a kik egy, az egész világon hazátlanul kóborló épen nem szimpatikus fajjal testvériessen megosztottuk hazánkat, kénye-ünket, vérrel áztatott földünket? Nem joggal szorult ököbe Szent István keresztény birodalmába az ember keze, ha egy ilyen sippal kóborló jövevény becsmerlőleg veti szemünkre, hogy keresztények vagyunk!? Mert tudja meg *Berényi* ur, hogy nekünk testvérünk, felebarátunk az a koldus is s a mit egynek tesz a testvérek közül, azt érezzük mindannyian! Ezen és hasonló esetek után ne csodálkozzék *Berényi Mór*, ha undorral fordulunk el tőle, mert hisz az egységek szemtelen, minden kritikán aluli cselekménye által felkeltett ellenszenv fajgyűlöletté válik. De tekintsen is ám most már kiki maga köré és lásson! Vegye észre ezt a hepciáskodó tömeget, mely meghívva a nyakunkon lóg! Rázza le végre-valahára a keresztény magyar nép a nyakáról, mert közeledünk a tizenkettedik órához és késő lesz! *Berényi* ur szereplése erre int bennünket!

— **Kérelem.** A fejmegyei és székesfejvári női munka-kiállításra bejelentett tárgyakat sziveskedjenek a kiállítók a «női munka-kiállítás bizottsága» címére, Székesfejvár, Magyar Király szállóba okvetlen beküldeni, a hol azokat a bizottság tagjai szombat, folyó hó 24-től szerda, folyó hó 27-ig bezárólagosan, reggeli 8 óratól esti 6 óráig át fogják venni. Sz.-Fejervárt, 1901. nov. 11. Öszinte tisztelettel *Szögyény Marich Julia*, a fejmegyei és sz.-fejvári női munka-kiállítás elnöke.

— **Nyilatkozat.** Lapunk f. hó 7-iki számában az esküdtzéki tárgyalásokról írván a Kaszás József alapi lakos bünperében megtartott főtárgyalásról is részletesen beszámoltunk, sőt mert a bírói eljárást követően Zsinka Ignác, Kiss József és Ercinger Mihály tanúk Löwy Jenő bérő, főleg azonban *Fábián Ferenc* ispánról nem a legbizalmasabb módon nyilatkoztak, a mai cseléd, illetve munkás-élet jellemzésére nem tartottuk érdeketlen dolognak az esküvel megerősített tanuvallomásokat itt-ott szó szerint a mi. E tanuvallomásokra vonatkozólag Löwy Jenő, Bartal pusztai bérő urtól vettük a következő levélbeli nyilatkozatot:

«A f. hó 6-án tartott esküdtzéki tárgyalásokból kifolyólag a »Fejmegyei Napló« meglehetősen rossz színben igyekszik feltüntetni engem, mint munkásdót s minthogy ez után indulva rossz véleményem kell, hogy legyenek felőlem azok, kik nem ismernek: a két, nálam volt munkást, kik az esküdtzéki tárgyaláson megrágalmaztak, rágalmazás miatt feljelentem a bíróságnál, hogy ez ügy kimenetele megvilágosítsa, miként bánok én a munkásokkal.»

Löwy Jenő.

Készséggel adtnak helyt e nyilatkozatnak, megjegyezzük azonban, hogy lapunk nem *igyekszik* ok nélkül senkit sem, legkevésbé egy előttünk teljesen ismeretlen egyént rossz színben feltüntetni. Amde legyen az bárki, a ki ellen nyíltan, esküvel megerősítve, oly hatalmas vádak hangzanak el, mint a jelen esetben, a hallgatás nem természetünk, sőt a beizagolt tényállás ismertetése hirlapírói kötelességünk.

— **Névváltoztatás.** Kiskoru *Weisz Mór*ics székesfejvári lakos vezetéknevét belügyminiszteri engedéllyel »Vadász«-ra változtatta.

— **Városi közgyűlés.** Székesfejvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága f. hó 18-án d. e. 9 órakor a városház nagytermében rendes havi ülést tart, melynek tárgysorozatából megemlítjük a következőket: A városi tanács előterjesztése a cselédügy rendezése tárgyában. — A szervező bizottságnak a szervezési szabályrendelet módosítására vonatkozó előterjesztése. — A létesítendő selyem-gyár tárgyában szerződés tervezete. — A szállóhelyi kintlakás miatt kirótt pénzbüntetésekre vonatkozó tanácsi előterjesztés. — A légszestársulat által felajánlott részvények megétele tárgyában tanácsi vélemény. — A hatósági zálogház felállításának ügye. — A tanács előterjesztése a fűberek esedékességi idejének megállapítása tárgyában. — A módosított bérkocsizási szabályrendelet s az új bérkocsizási díjszabás tárgyalása. — Több városi tanító kérelme a tanító naggyűlés alkalmából járó napidíj és utiköltség kiutalványozása végett. — A tanács előterjesztése a jövő évi köolaj-világítás tárgyában.

— **A káplán pöre.** Megirtuk legutóbbi keddi számunkban, hogy Grósz Ferenc volt dunabogdányi káplánt bepörölték a pestvidéki törvényésznél, a miért a polgári házasságkötés mellőzésével elősegítette Kammerer Ignác és Zeller Erzsébet vadházasságban élő dunabogdányi lakosok egyházi házasságkötését. A törvényszék Báno bíró elnökletele alatt tegnap tartotta meg ebben az ügyben a tárgyalást. A tanúk kihallgatása s dr. Horváth ügyész vádbeszéde után a törvényszék Grósz Ferenc káplánt fölmentette, Kammerer Ignácot és Zeller Erzsébetet ellenben vétkesnek mondotta ki az 1894. XXXI. t.-c. 124. §-ába ütköző házasság körüli vétségben s ezért őket egyenkint tíz korona fő és öt korona mellékpénzbüntetésre ítélte. Az ügyész felebbezett.

— **Uj anyakönyvvezetők.** A belügyminiszter a csőri ayakönyvi kerületbe *Sipos Andor* segédjegyzőt, a sárkereszturi anyakönyvi kerületbe pedig *Leichtner Ottó* segédjegyzőt anyakönyvvezető helyettesekké nevezte ki és ez utóbbit a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbizta.

— **Munka helyett a halál.** Hogy mire viszi az embert a rossz nevelés és léha életmód, azt szomorúan rajzolja le előttünk a kis Dobrovics Róza e rövid élettörténete. Kedvenc, elkenyészett gyermek volt ő egy K.-Nyéken lakó, iparkodó, szegény házaspárnak. Már iskolás leány korában kitűnt a kis Rózi tanulóirásai közül gyorsan perő éles nyelvcsékkével, melylyel rossz tetteit, hanyagságát ügyesen tudta szépíteni. A csinos arcú, pajkos leánya minden csinijének legboldogabb szemlélője volt a szerető édes anyja; ez még azon is gyönyörködni tudott, mikor a »szajás kis jószág« a munkából fáradtan hazatérő tulajdon édes anyját gúnyolta és gyalázó szavakkal illette. »Hadd csak apjuk, hiszen olyan édes, ezes és szép ez a kis gyölk! Ez majd meg tud élni, ha megő.« Így nevelték a leki-vak szülők gyermekükben nagyra a gonosz indulatokat és hajlamokat. Imádkozni és dolgozni tanítták meg egészen elfeledték. »Majd megszólhatja még eleget az olvasót, majd huzhatja még az ígát eleget! Most hadd élje szép ifjúságát.« szokták mondaní a szerencsétlen szülők, mialatt leányuk teltség-, kacér hanyavetiségben felserdült. A keserves napi keresetből élő apa leánya piperéskedett, selyem-, bársonyba öltözködött, frou-frou-t, magas frisurát, fűzöt, kivágottt lakkcipőt viselt és úrfiakkal legyeskedett. — De a kegyetlen sors csapásai nem kerültek el a pettyeskedő Rózi családját sem; hirtelen és keményen sújtottak le a Dobrovicsék házára. Rövid egy év leforgása alatt a kis Rózi édes apját és öt becéző anyját kísérte ki a temetőbe. A 15 éves rossz gyermek támasz, kenyéradó és oltalom nélkül árván maradt a világban. A vallás és munka nélkül felnőtt leány azonban még most sem akart komolyan magába szállni, dolog után nézni. Tovább kívánta folytatni a ledér életet, mígem tegnapelőtt a számára kirendelt gyám erélyesen utasította őt szolgálatba lépésre. Amde a dologhoz nem szoktatott lusta leány gondolni sem akart ilyesmire. Inkább megválni akart hitvány életétől, semmint két kezé munkája által

keresni meg kenyerét. Borotvát szerzett egy ismerősétől és magára ölté legszebb ruháit, szépen megfésülködött és felmetszette bal kezének ereit. A rögtön érkezett orvosi segély azonban ez uttal még megmentette a halálra szánt életet. De a dologtól iszonyodó gyerek-leány elszántan tépi le ropant sebérol a vérmentő kötést és örülten veri falhoz fájdalmas kezét. Ha pedig kissé megnyugszik, pokoli mosolylyal mutatja környezetének a padlás-grendába vert nagy seget, melyre — ugymond — az eső védtelen pillanatban fel fogja magát akasztani. Csak meghalni, meghalni és nem dolgozni! Szülők! hit és munka nélkül öngyilkosokká lesznek gyermekeitek!

— **Tűz a téglatelepen.** F. hó 13-án reggel 8 óra tájban a Mann-féle kis-kecskeméti téglatelepen nagy iadalom támadt. Sűrű füstgomolya hömpölygött a cselédház tetejéről, majd felcsapott a pusztító láng s ha a cselédség a lehető legnagyobb erővel nem lát az oltáshoz, a cselédház teljesen a tűz martaléka lett volna. A tüzet, mielőtt a tüzoltóság kivonult volna, sikerült elfojtani. Az épület biztosítva lévén, kára tulajdonképpen a cselédségnek van, a kik közül Kovács János, Bencsik József és Pallag Pál téglagyári munkások túlre való élelmiszerét tette tönkre a tűz.

— **Vásári iparigazolványok.** Mivel több ízben kérdés tárgyát képezte, vajjon a hatóságok a vásárokat látogató iparosoktól és kereskedőktől követelhetik-e vagy sem azok iparos vagy kereskedői minőségének igazolását, a kereskedelemügyi m. kir. miniszter a következő körrendeletet adta ki: Az 1884. XVII. t.-cikkben foglalt ipartörvény 50. §-a megadja a jogot, hogy minden iparos úgy saját, mint mások készítményeit az ország bármely helyén tartott országos vásárokon áruba bocsássa. A törvény eme rendelkezése mellett az a gyakorlat is kifejlődött, hogy az országos vásárokat nemcsak az iparosok és kereskedők, hanem mások is árusítás végett rendszeresen fel szokták keresni. Miután azonban az ipartörvény idézett rendelkezése szerint a vásárok rendszeres látogatása csakis az iparosokat és kereskedőket (kikhez a jogosult vándoriparosok és vándorkezeskedők is tartoznak) illetheti meg, az elárusító vásárosok ebbeli minőségének igazolását a hatóságok mindenkor megkövetelhetik. Kötelesek ennélfogva az ilyen vásárosok iparigazolványukat kívánatra mindenkor előmutatni s illetoleg iparcikkek árusítása végett a vásáron iparigazolvány nélkül megjelenő árusítók az árusítástól eltiltandók. Ezen rendelet azonnal életbe lépett és a házi ipari készítmények elárusítására nem terjed ki.

— **Színházi műsor.** Halmi Imre szintársulata kedden vagyis f. hó 19-én kezdi meg előadásait. A jövő heti műsor a következő:

Kedden, 19-én: A bor. Eredeti színmű.
Szerdán, 20-án: Hofmann meséi. Operette.
Huckstet Irén és *Kalmár József* bemutató fellépéte.
Csütörtökön, 21-én: A sasok. Vigjáték.
Pénteken, 22-én: A boszorkányvár. Operette.
Leszállított helyarákkal!

*Szombat*on, 23-án: A kis szökevény. Operette.
Vasárnap, 24-én: Délután: A feneleányok.
Este: A bor. Eredeti színmű.

— **A katonaság új szabályzata.** A csapat-testekhez, úgy a közös hadsereghez mint a honvédséghez most küldték szét azokat a rendeleti intézkedéseket, melyekkel a gyakorlati szabályokat módosították. Az új intézkedések lényegesebb karakterizálója, hogy úgy a tisztok, mint az al-tisztek számára is több önállóságot követel az eddigi szabályzatnál. Teljesen átalakul az újonckiképzés is. Eddig pl. iskolázás, azaz elméleti oktatás csak vasárnap délelőtt volt, most naponként egy óra hosszat kötelező. A lövéssel eddig úgy volt, hogy az újonc, mielőtt megtanulta, hogy kell a puskát vállra venni, rögtön céltábra elé került. Ezentul csak akkor állítták oda, mikor már teoriában a célzás mesterségét is megtanulta; az egész lögyakorlatot intenzívebb alspokra fektetik. A diszmetet eltörlik. A lábak túlzott előredobása és ütemeszerű előrehozatala, a mint az új szabályzat írja, nemkülönbén a nem természetes, erős fellépés tilta van. A gyorslépést is elhagyják, ellenben a futásnál az eddigi 90 centiméteres lépéshossz 1 méterre emelkedett. Nagy

mértékben átalakítja az új szabályzat a felállítását, a fegyverfogásokat, a töltést és tüzelést, a sor, a szakasz és század tüzelési gyakorlatait, a csatárra való kiképzést, a rajvonal megalakítását és működését, a rohamot s általában a harc összes fázisait.

— **A székesfejérvári Polgári Dalkör** I-ső rendes évi közgyűlését folyó évi november hó 14-én tartotta meg Kostyelik József védéglőjének külön zárt helyiségében, mely alkalommal Fekete Géza a dalkör buzgó elnöke megnyitó beszédében számot adott a Dalkör múlt évi működéséről, s buzdította az egylet működő tagjait a további buzgó munkásságra; ezután Kostyelik József pénztárnok terjesztette be számadásait, megvizsgálására bizottság küldetett ki. A tisztikar egyhangú felkiáltással a következőképp alakult meg: Elnök: Fekete Géza, I-ső alelnök: Körösy Gyula, II-od alelnök: Mayer Lajos. Pénztárnok: Kostyelik Ferenc. Ellenőr: Vida Ferenc. Jegyző: Steinmecz Ferenc. Karmester: Medgyesy József. Az indítványok megtétele után elnök az ülést felkés és buzdító szavak kíséretében és a jelenlévő tagoknak a megjelenést megköszönve az ülést bezárta.

Mint hogy pedig a dalegylet pénztára anyagilag túl van terhelve s így az egylet anyagiakban nélkülözéssel küzd, ezúton is felkéri az elnökség a pártoló tagokat, hogy tagdíjaikat szíveskedjenek befizetni.

— **Érdekes esküvő.** Egy dunamelléki város társadalmi életében előkelő szerepet játszott a Sz. család. Volt is miéből. A vagyonban usztak, az uralmi osztály színjava járt-kelt házukba és egyetlen eladó lányukért nem gy előkelő család sarja versengett. A művelt lelkületű leány azonban már régóta egy szerény jövedelmű megyei hivatalnoknak ígérte kezét és a dúsgazdag szülők leányuk hajlamának engedve, beleegyeztek a házasságba. Nem volt boldogabb jegyespár a világon, de nem is volt irigyletebb ember a városban, mint a vőlegény. A lakodalom napja már ki volt tűzve. Remény. szerelem és boldogság volt a fiatal jegyesek élete. De mint mindenhol, úgy itt is beigazolta a sors, hogy nincsen rózsza tövis nélkül. Sz-ék egy rokonuk lelketlensége folytán elvesztették teljes vagyonukat. Épen az esküvő előtti napon jutott ez a hír nyilvánosságra. Az emberek összedugták fejüket. Találgatták, hogy meg lesz-e az esküvő? A pletyka pedig a szélrózsza minden irányába elvitte a lehetetlennél lehetetlenebb híreket. Az esküvőre a meghívott vendégek már csak kíváncsiságból is teljes számban megjelentek. Csalódtak. Az esküvőt megtartották. Szomorú volt nagyon, mert ezental a fiatal férjnek csekély fizetéséből az öregeket is el kellett tartania. Annyi még jutott, hogy a lakzót megtarthatták. Számos üdvözlő sürgöny érkezett, melyek közül a következők visszaszerelte a vagyonát a kétségbeesett család tagjainak: »A mai húzáson nálunk vásárolt sorsjegyükkel megnyerték a főnyereményt. Török A. és Tsa bankháza Budapest V., Váci-körút 4. Ilyen vígan végződött a kezdetben szomorú lakodalom.

— **Jóváhagyott alapszabály.** Az ettyeki Szent József temetkezési-egylet alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta.

— **Statisztika.** Összeültünk a napokban beszélgetni. Miről beszélget manapság az ember? Az angol-bur háborún, és az új magyar parlamenten kívül önként ráterelődik a beszéd fonala a zsidókra. Ők a megmondható, hogy miért. Egyik barátom elővett a zsebéből valami statisztikai munkát s azt olvasva fel nekünk belőle, hogy az egész világon összesen hét millió zsidó van, s ebből Magyarországra egy milliónál több Szulamith vallású jut. Hát ezt szép csendesen tudomásul vettük. Aztán elővett egy anglus könyvet a másik zsebéből, a címe: Distribution of the comparative ability of the Jezos. Szerzője valami Jakobs úr. Ez azt írja, hogy ezer hirnev ember közül van színész zsidó 34, nem zsidó 21. Régész van zsidó 26, nem zsidó 23. Ügyvéd zsidó 40, nem zsidó 24. Kereskedő zsidó 43, nem zsidó 12. Bölcsész zsidó 78, nem zsidó 2. Filológus zsidó 123, nem zsidó 13. Szobrász zsidó 12, nem zsidó 10 stb. Csendesen mosolyogtunk. Egy harmadik zsebéből elővett végre valami lapot. A címe: Jövő. Szerkeszti Weiszbürg Gyula fővárosi rabbi. Ebben Kaysersling Mór dr. így ír: Magyarország tudja mit köszönhet a zsidóknak, bátorságuknak (?) és hazafiságuknak (!) Zsidók nélkül nem érte volna el azt az állást és azt a jelentőséget, melylyel ma az európai államok közt bír stb. No ezt már nem hallgathattuk. Szegény barátunk kiröpült az ajtón.

— **Tolvaj cigányok** Beköszönt a hideg idő s a már megszokott cigánytolvajlások napirendre kerülnek. A napokban Szüts Albert abai lakosnál kivánták meg a kappan pecsenét, de nem sikerült nekik belekóstolni. Nagy számban jelentek meg az udvaron s míg az egyik rész kéregetéssel kötötte le a házbeli-k figyelmét, a másik csoport a kappan-ketrecet dézsmálta meg s már már sikerült a lopás, midőn észrevették, ez azonban a cigányok előtt sem maradt titok, a kappanokat eleresztették, ők maguk pedig futásban kerestek menedéket. El is inaltak úgy, hogy egyet sem tudtak közülük a házbeli-ek elfogni. A csendőrség nyomozza a tetteseket.

IRODALOM.

— **Stampay »Énekek és Imák«** c. könyvének VIII-ik. új kiadása megjelent. E könyv már most nemcsak az ifjúság, a nép, hanem a kántorok és a főt. papságnak is kézi-könyvül szolgál. 240 oldallal csinos kemény kötésben 15 kr., díszes angol vászonban 25 kr. 11-ik könyv ingyen, kotta is ingyen. Kapható a szerzőnél Kőbölkutor, Esztergommegyében. — Nem tudjuk eléggé ajánlani e pompás, bő és mindenek felett olcsó könyvecskét olvasóink figyelmébe.

— **»Góbságok«** címmel kacagató székely törtérik és elbeszélésekre hirdet előfizetést Péterfi Tamás az ismert székely író. Felhívásában a következőket mondja: Sok józú historia esik meg a székely góbkék között, miért ne kacagjon rajta a magyar? Az én girbe-görbe szülőföldem lakóitól, székely testvéreimtől lestem el mindazt, ami ebben a könyvben lesz. Nem sokat ígerek, de a ki az eredeti zamatos székely humort kedveli és egy-két órát kacagni óhajt a kacskaringós góbe-törtérik: rendelje meg a „Góbságok“-at. Ez lesz a tizenkettedik könyvem. Az előzőket általános örömmel fogadta és támogatta az olvasó közönség, remélem, hogy a „Góbságok“ is kiérdemli a közbizalmat. A „Góbságok“ 10 ivnyi tartalommal november 15-ig jelenik meg. Előfizetési ára fűzve (postai díjjal együtt) 1 korona 20 fillér. (Bolti ára 2 korona lesz.) Megrendelési cím: Péterfi Tamás, Budapest, IX., Köztelek.

Anyakönyvi statisztika

1901. évi november hó 9-től november hó 16-ig.

I. Születés.

Született: 10 fiu, 14 leány. Ezekből 9 törvényes fiu, 14 törvényes leány; 0 törvénytelen fiu, 0 törvénytelen leány. Halvaszületett 1 törvénytelen leány. Összesen: 24.

II. Halálozás.

Elhalt: 5 fi, 5 nő. Ezekből 5 éven aluli törvényes fiu 1, leány 2, törvénytelen fiu 1, leány 0; 5 éven felüli fi 3, nő 3. Összesen: 10. E szerint a születés a halálozást a fent jelzett idő alatt 14-el multa felül.

Elhaltak: Kasó Katalin, róm kath., 1 napos, veleszületett egyeneség, Száz-rét. Pemmer János, róm. kath., kisbírtokosnó családtagja, 17 éves, tüdővész, Zámoly-utca 51. sz. — Mórocz Istvánné, Tolnai Irma, róm. kath., 48 éves, véres agyaguta, Vásártér 17. sz. — Majdán József, róm. kath., nádazó, 63 éves, gümös izületi lob, Szent-György kórház. — Kapuvári halvaszületett fia, Szent-György kórház. Özv. Csóka Mihályné, szül. Deák Teréz, kéregetőnő, róm. kath., 88 éves, aggkór, Szent-György kórház. — Özv. Horváth Istvánné, szül. Bényi Anna, városi aggtézet gondozott, róm. kath., 78 éves, aggkór, városi aggtézet. Simon József, róm. kath., 2 hónapos, veleszületett gyengeség, Szent-György kórház. — Brajnovics István, róm. kath., cserepeség, 65 éves, tüdővész, Tobak-utca 17. sz. — Pap Erzsébet, róm. kath., 1 napos, veleszületett gyengeség, Rác-utca 24. sz.

III. Házasságkötés.

A fent jelzett idő alatt házasságra lépet 5 pár.

Kihirdetés.

Csak Lajás d. v. raktármunkás és Pill Anna, (Székesfejérvári). Poppel Viktor mezőgazdasági cseléd, (Székesfejérvári) és Szántó Kozália, (Szabad-Battyán, Fejérmegye.)

Többször kiténtetve!

Asztalos szakmába vágó megrendelést elfogad

NAGY JÓZSEF

SZÉCHENYI-UTCZA 24 SZ.

Készen kapható: Nyaraló vagy gyermekszobába, esetleg előszobában alkalmazható fehér fényezett szekrények s 16 személyre ebédölő s egyéb butorok.

FRANK BALÁZS

kutmester (I. Öreg-utca 5. sz.)

Elfogad kut-furást, ásást, szivattyu-javítást, vízvezeték és tüdőberendezéseket. Minden e szakbavágó munkát jutányosan és pontosan végez.

Nikolsburger Sándor

szoba-, cimefestő és mázoló

Fatér, özv. Császárné háza

a (Ponty vendéglővel szemben.)

Elfogad:

Czim-, szoba-, templom-, oltar- és képfestést, valamint mindennemű mázoló- és krétarajz-munkát jutányos áron.

Első magyar varrógép és kerékpár-gyár részvénytársaság. Budapest.

Ajánlják hazai gyártmányu **Adria, karikahajós Singer, Wheeler Wilson, Howe** stb.-féle saját készítményű

varrógépeiket és kerékpárait a legjutányosabb árak mellett. — Nagy raktár minden néven nevezendő varrógép és kerékpár alkatrészeiben. — Ajánlják továbbá teljesen berendezett javító műhelyüket, hol mindennemű varrógép és kerékpár javítások gyorsan s pontosan eszközöltenek.

Vezérképviselő Márkus Simon özvegye és fia czégnél, Székesfejérvárott, Nádor- és Rózsá-utca sarkán a ciszterciaték templomával szemben.

Éremmel kiténtetve!

SIMON LAJOS

asztalos és kárpitos

butorraktára

SZÉKESFEJÉRVÁROTT,

Kossuth-utca 11. szám,

Ajánja saját készítményű asztalos és kárpitos butormunkákkal dúsán berendezett üzletét, hol mindennemű asztalos és kárpitos munkák gyorsan és pontosan elkészíttetnek,

jutányos áron.

Nyerhető:

Egy jutalomdíj 800.000 Kor. 400.000 Kor. 200.000 Kor.
 2 à 100.000 Kor. 1 à 90 000 Kor. 1 à 80.000 Kor.
 1 à 70.000 Kor. 2 à 60.000 Kor. 1 à 40.000 Kor.
 5 à 30.000 Kor. 1 à 25.000 Kor. 7 à 20.000 Kor.
 3 à 15.000 Kor. 31 à 10.000 Kor. 67 à 5.000 Kor.
 stb. stb. stb. Összesen :

50.000 nyere- 13,160.000 korona-
 mény értékben.

Legnagyobb nyereség esetleg

Egy millió korona.

LUKÁCS VILMOS

Bankházában

Budapest, V. ker., Fürdő-utca 10. szám.

Legrégibb és legajánlatosabb osztálysorsjegy főelárusító hely szét-
 küld I. oszt. sorsjegyeket eredeti árért:

Egy egész | Egy fél | Egy negyed | Egy nyolczad
 12 korona | 6.— korona | 3.— korona | 1.50 korona

a pénz előleges beküldése vagy utánvétel mellett is.

SZÁMMER IMRE

KÖNYVNYOMDÁJA SZÉKESFEJÉRVÁR.

o o o o ELVÁLLAL MINDENEMŰ
 o o o o KÖNYVNYOMTATÓ ÉS KÖNYVKÖTŐ
 o o o o MUNKÁK KÉSZÍTÉSÉT IZLÉSES
 o o o o KIÁLLÍTÁSSAL, JUTÁNYOS ARON
 AJÁNLJA DÚSAN FELSZERELT o o o o o
 RAKTÁRAT o o o o o o o o o o
 IRODAI, FOGALMAZÓ, LEVÉL o o o o o
 ÉS CSOMAGOLÓ PAPIROKBAN. o o o o o
 o o o o KÉSZLETBEN TART MINDENEMŰ
 o o o o NYOMTATVÁNYT ÜGYVÉDEK,
 o o o o SZOLGABIRÓSÁGOK, KÖZSÉGEK,
 o c o c EGYHAZAK STB. RÉSZÉRE.
 BASTYA-UTCZA 9. SZ. || || || TELEFON 99.

Alapított 1865.

Ifj. SCHAUMANN JÓZSEF

ARANYOZÓ, MÁRVANYOZÓ, TEMPLOMDISZÍTÓ,
 TÜKÖR, KÉPKERET RAKTÁRA
 SZÉKESFEHÉRVÁR OTT,
 Barátok új épületében.

Elvállal mindennemű aranyozást és díszítést,
 ugymint: Templomok, Salonok, Kávéházak, Disz-
 termek Aranyozását festését és Plasztikai Díszítését.

8278/tkv. 1901.

Árverési hirdetményi kivonat.

A székesfejérvári kir. törvényszék, mint te-
 lelkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Tóth
 János végrehajthatónak Boros József végrehajtást
 szenvedő elleni 260 kor. tőkekövetelés és jár-
 lékai iránti végrehajtási ügyében a székesfejérvári
 kir. törvényszék (a sárbogárdi kir. járásbíró) ter-
 ületén levő Káloz község és határában fekvő
 a kálozi 39. sz. betétben A I. 1-4 sor 182.
 hrsz. és 65. sz. beltelki lakház és urdvar és 183.
 184. 185. hrsz. a. felvett beltelki kert és rét és
 kertből álló urb. belteleknek Boros Józsefet illető
 fele részére 720 koronában és a kálozi 48. sz.
 betétben A III. 1-3 sor és 963/1. 964/1. és
 965/1. hrsz. a. megváltott szálló birtokra 210
 koronában és a kálozi 268. sz. betétben A † 2.
 sor 962/2. hrsz. a. megváltott szálló birtokra 392
 koronában és a kálozi 682. sz. betétben A II.
 1. 2. sor 1309/2. és 2853/4. hrsz. a. felvett telki
 birtokra az árverést 270 kor.-ban ezennel meg-
 állapított kikiáltási áron elrendelte, és hogy a
 fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi novem-
 ber hó 18-ik napján d. e. 9 órakor Káloz község
 házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg-
 állapított kikiáltási áron alul is eladhatni fog.
 Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan
 becsárának 10% -át mint bánatpénzt készpénzben
 vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett ár-
 folyammal számított és az 1881. november 1-én
 3333. sz. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában
 kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött
 kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170.
 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő-
 leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis-
 mervényt átszolgáltatni.

Székesfejérvárott, 1901. évi szeptember 25.
 A kir. törvényszék tkvi hatósága.

Chapó,
 kir. tszéki bíró.

Egyházi és egyleti zászlók.
 Kintutatte: Szeged 1876. — Székesfejérvár 1879. — Deés 1879. — Budapest 1885. és 1896.

Magyarország legrégibb egyházi szerek és zászlók gyára
OBERBAUER ALAJOS utóda

József főherceg és Klotild főhercegnőnek ő császári és királyi fenségeinek udvi szállítója
BUDAPEST, Váci-utca 15. szám.
 Alapított: 1863-ik évben. Alapított 1863-ik évben.

Elismert, megbízhatóság, pontos és szolid kiszolgálás.

Ajánlom dűsan felszerelt
 egyházak és kápolnák berendezéséhez szükséges tárgyait
 a legjutányosabb áron, a lehető legszebb kivitelben, nevezetesen:

- MISERUHÁKAT
- pluviale, dalmatika és ornátusokat. Egyházi és társulati lobogókat.
- Tűzoltó, iskolagyermek, Mária-társulati, ipartársulati, dalegyleti és temelkezési egyleti zászlókat.
- Szent szobrokat, csillárokat, ciboriumokat és kelyheket. Fali- és oltár-gyertyatartókat és oltárlámpákat.
- Monstranciákat, stáció-képeket, oltárokat, úrkoporsókat stb.

Régi ruhák javítását, valamint kelyhek, ciborium, monstrancia, oltárlámpák és oltár-gyertya-
 tartók megezüstözését vagy megaranyozását elvállalom és olcsón készítem el.
 Nagy választék arany-, ezüst- és selyem-himzésekből, valamint himzett egyházi ruhákban.
 Képes árjegyzéket és költségvetést kívánatra bérmentve küldök.

M ü h i m z é s.

Üzlet felosztás miatt
Szekeérák és Hornyánszky
céeg
mélyen leszállított
árakkal
végeladást tart.

VÉGH GYULA
szobafestő, mázólo
Kossuth-utca 15. (Györy-ház.)

Elfogad:
Czim, szoba-, kép-, templom-
és oltárfestés, valamint mázólo
s kreterajz munkát.

!!! Legújabb secossio minták dús
valasztékban. !!!

**TROPON-SÜTEME-
NYEK** a legizletesebbek és a leg-
táplálók.

TROPON-CAKES
(Biscuits) igen jóízű teasütemény, nagy
fehérnye tartalmánál fogva
nagyon tápláló.

**TROPON-KÉTSZER-
SÜLT** táplálók a közönséges kétszersült-
nél. Tej, kávé, bor mellé a legjobb
sütemény egészségesek és betegnek számára.

**TROPON-KARLSBA-
DI-KÉTSZERSÜLT**
zsirtalan és azért igen könnyen emészthető sü-
temény gyöngygyomorruk számára.

**TROPON-DIABETI-
KUS-KÉTSZERSÜLT**
cenyészo csekély liszt tartalma és nagy fehérnye-
tartalma miatt a cukorbetegnek legjobb tápláléka.

Minden gyógyszerárban kaphatók.
Utbaigazítást ad: **Dr. RÜDER ÉS TÁRSA,**
Dr. LÁSZLÓ FRIGYES. osztr. magy. Tropon- és
Budapest, VI., Gyár-u. 7. tápliszat gyárai
Klosterneuburg — Bécs.

Betegek, üdülők, egészségesek legjobb tápl-
láléka: a Tropon. Mindenkinék hasznára válik,
mert rendkívül tápláló és legkönyebben emész-
thető. A hus legtáplálók részét: *fehérnyéjét* tar-
talmazza minden emészthetetlen résztől megtisz-
títva. Ételekhez keverve tápláló erejüket sokszo-
rosan fokozza. A leggyöngébb gyomor is elbirja
a Tropon, melytől hamarosan megnövekedik az
ember testi ereje és munkaképessége, fokozódik
az életkedve és szellemi munkabírása. Tropon
kapható minden gyógyszerárban.

Nyujtsunk kezet a szerencsének!

Már nagyon sokan szerencsések lettek nálunk vásárolt sorsjegy által.
A legesélydúsabb sorsjáték a világon a mi m. kir. osztálysorsjátékunk
100.000 sorsjegyre 50.000 pénznyeremény jut.
Legnagyobb nyeremény esetleg

1.000,000 korona.

1 jutalom 600.000, 1 nyeremény á 400.000, 200.000. 2 á 100.000, 1 á 90.000, 80.000, 70.000,
2 á 60.000, 1 á 40.000, 5 á 30.000, 1 á 25.000, 7 á 20.000, 3 á 15.000, 31 á 10.000, 67 á 000,
3 á 3000, 432 á 2000, 763 á 1000, 1238 á 500, 90 á 300, 31700 á 200, 3900 á 170, 4900 á 130,
50 á 100, 3900 á 80, 2900 á 40. Összesen

13.160,000 korona, azaz Tizenhárom millió 160 000 korona

SZERENCSENAPTÁR 1901. ÉVRE.

| Január | Február | Március | Április | Május | Június | Július | Augusztus | Szeptember | Október | November | December |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| K 1. 4042 S 2. 3647 C 3. 4944 S 4. 3871 S 5. 0242 S 6. 0375 H 7. 4658 K 8. 9675 S 9. 1071 C 10. 3871 S 11. 0242 S 12. 0375 H 13. 4658 K 14. 9675 S 15. 1071 C 16. 3871 S 17. 0242 S 18. 0375 H 19. 4658 K 20. 9675 S 21. 1071 C 22. 3871 S 23. 0242 S 24. 0375 H 25. 4658 K 26. 9675 S 27. 1071 C 28. 3871 S 29. 0242 S 30. 0375 H 31. 4658 | P 1. 1857 S 2. 5128 C 3. 6659 S 4. 3571 S 5. 0242 S 6. 0375 H 7. 4658 K 8. 9675 S 9. 1071 C 10. 3871 S 11. 0242 S 12. 0375 H 13. 4658 K 14. 9675 S 15. 1071 C 16. 3871 S 17. 0242 S 18. 0375 H 19. 4658 K 20. 9675 S 21. 1071 C 22. 3871 S 23. 0242 S 24. 0375 H 25. 4658 K 26. 9675 S 27. 1071 C 28. 3871 S 29. 0242 S 30. 0375 H 31. 4658 | M 1. 1981 S 2. 4048 C 3. 5163 S 4. 3571 S 5. 0242 S 6. 0375 H 7. 4658 K 8. 9675 S 9. 1071 C 10. 3871 S 11. 0242 S 12. 0375 H 13. 4658 K 14. 9675 S 15. 1071 C 16. 3871 S 17. 0242 S 18. 0375 H 19. 4658 K 20. 9675 S 21. 1071 C 22. 3871 S 23. 0242 S 24. 0375 H 25. 4658 K 26. 9675 S 27. 1071 C 28. 3871 S 29. 0242 S 30. 0375 H 31. 4658 | A 1. 4479 S 2. 3329 C 3. 5370 S 4. 3571 S 5. 0242 S 6. 0375 H 7. 4658 K 8. 9675 S 9. 1071 C 10. 3871 S 11. 0242 S 12. 0375 H 13. 4658 K 14. 9675 S 15. 1071 C 16. 3871 S 17. 0242 S 18. 0375 H 19. 4658 K 20. 9675 S 21. 1071 C 22. 3871 S 23. 0242 S 24. 0375 H 25. 4658 K 26. 9675 S 27. 1071 C 28. 3871 S 29. 0242 S 30. 0375 H 31. 4658 | M 1. 4669 S 2. 3700 C 3. 5163 S 4. 3571 S 5. 0242 S 6. 0375 H 7. 4658 K 8. 9675 S 9. 1071 C 10. 3871 S 11. 0242 S 12. 0375 H 13. 4658 K 14. 9675 S 15. 1071 C 16. 3871 S 17. 0242 S 18. 0375 H 19. 4658 K 20. 9675 S 21. 1071 C 22. 3871 S 23. 0242 S 24. 0375 H 25. 4658 K 26. 9675 S 27. 1071 C 28. 3871 S 29. 0242 S 30. 0375 H 31. 4658 | J 1. 1626 S 2. 3647 C 3. 5163 S 4. 3571 S 5. 0242 S 6. 0375 H 7. 4658 K 8. 9675 S 9. 1071 C 10. 3871 S 11. 0242 S 12. 0375 H 13. 4658 K 14. 9675 S 15. 1071 C 16. 3871 S 17. 0242 S 18. 0375 H 19. 4658 K 20. 9675 S 21. 1071 C 22. 3871 S 23. 0242 S 24. 0375 H 25. 4658 K 26. 9675 S 27. 1071 C 28. 3871 S 29. 0242 S 30. 0375 H 31. 4658 | J 1. 1633 S 2. 3647 C 3. 5163 S 4. 3571 S 5. 0242 S 6. 0375 H 7. 4658 K 8. 9675 S 9. 1071 C 10. 3871 S 11. 0242 S 12. 0375 H 13. 4658 K 14. 9675 S 15. 1071 C 16. 3871 S 17. 0242 S 18. 0375 H 19. 4658 K 20. 9675 S 21. 1071 C 22. 3871 S 23. 0242 S 24. 0375 H 25. 4658 K 26. 9675 S 27. 1071 C 28. 3871 S 29. 0242 S 30. 0375 H 31. 4658 | A 1. 1956 S 2. 3647 C 3. 5163 S 4. 3571 S 5. 0242 S 6. 0375 H 7. 4658 K 8. 9675 S 9. 1071 C 10. 3871 S 11. 0242 S 12. 0375 H 13. 4658 K 14. 9675 S 15. 1071 C 16. 3871 S 17. 0242 S 18. 0375 H 19. 4658 K 20. 9675 S 21. 1071 C 22. 3871 S 23. 0242 S 24. 0375 H 25. 4658 K 26. 9675 S 27. 1071 C 28. 3871 S 29. 0242 S 30. 0375 H 31. 4658 | S 1. 1846 S 2. 3647 C 3. 5163 S 4. 3571 S 5. 0242 S 6. 0375 H 7. 4658 K 8. 9675 S 9. 1071 C 10. 3871 S 11. 0242 S 12. 0375 H 13. 4658 K 14. 9675 S 15. 1071 C 16. 3871 S 17. 0242 S 18. 0375 H 19. 4658 K 20. 9675 S 21. 1071 C 22. 3871 S 23. 0242 S 24. 0375 H 25. 4658 K 26. 9675 S 27. 1071 C 28. 3871 S 29. 0242 S 30. 0375 H 31. 4658 | K 1. 1518 S 2. 3647 C 3. 5163 S 4. 3571 S 5. 0242 S 6. 0375 H 7. 4658 K 8. 9675 S 9. 1071 C 10. 3871 S 11. 0242 S 12. 0375 H 13. 4658 K 14. 9675 S 15. 1071 C 16. 3871 S 17. 0242 S 18. 0375 H 19. 4658 K 20. 9675 S 21. 1071 C 22. 3871 S 23. 0242 S 24. 0375 H 25. 4658 K 26. 9675 S 27. 1071 C 28. 3871 S 29. 0242 S 30. 0375 H 31. 4658 | V 1. 1779 S 2. 3647 C 3. 5163 S 4. 3571 S 5. 0242 S 6. 0375 H 7. 4658 K 8. 9675 S 9. 1071 C 10. 3871 S 11. 0242 S 12. 0375 H 13. 4658 K 14. 9675 S 15. 1071 C 16. 3871 S 17. 0242 S 18. 0375 H 19. 4658 K 20. 9675 S 21. 1071 C 22. 3871 S 23. 0242 S 24. 0375 H 25. 4658 K 26. 9675 S 27. 1071 C 28. 3871 S 29. 0242 S 30. 0375 H 31. 4658 | K 1. 1656 S 2. 3647 C 3. 5163 S 4. 3571 S 5. 0242 S 6. 0375 H 7. 4658 K 8. 9675 S 9. 1071 C 10. 3871 S 11. 0242 S 12. 0375 H 13. 4658 K 14. 9675 S 15. 1071 C 16. 3871 S 17. 0242 S 18. 0375 H 19. 4658 K 20. 9675 S 21. 1071 C 22. 3871 S 23. 0242 S 24. 0375 H 25. 4658 K 26. 9675 S 27. 1071 C 28. 3871 S 29. 0242 S 30. 0375 H 31. 4658 |

Mikor van születésnapom?

Az egész vállalat állam felügyelet alatt áll.
Az I-ső osztály **eredeti sorsjegyeinek** tervszerű betéjei a következők:
**egy nyolczad (1/8) frt — 75 vagyis 1.50 korona egy negyed (1/4) » 1.50 » 3.—
egy fél (1/2) » 3.— » 6.— » egy egész (1) » 6.— » 12.—**
A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy a **pénz beküldése** ellenében küldjük "szét." Hivatalos
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. év november hó 21-ig közvetlenül hozzánk küldeni.

Fiókok:
**Muzeum-körút II. Török A. és Tsa.
Erzsébet-körút 54. bankháza Budapest. Váci-körút 4a.**

Sok és igen nagy nyeményt fizetünk ki nagyraesült vevőinknek és pedig rövid idő alatt öt és fél millió
koronánál többet.

Rendelőivel levágandó. **TÖRÖK A. ÉS TÁRSA** bankháza Budapest.

Kérek részemre _____ I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors-
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget _____ korona összegben { **utánvételezni kérem**
postautalvánnyal küldöm { **A nemtetsző**
mellékelem bankjegyekben (bélyegekbek) } **törölendő.**

Postos cím: _____

Hirdetések

felvételnek kiadóhivatalunkban
(Szent-István-tér 1. szám.)
jutányos áron.